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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 1º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 29 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte quatro (29/02/24), 
a Câmara Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, 
a 61ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 1º Período, da 18ª Legislatura, 
sob a presidência do vereador André Luiz Rodrigues de Souza e secretariada pelo 
vereador João Paulo Cordeiro de Lima. Às dezenove horas, horário regimental, 
presentes os vereadores ANDRÉ LUIZ RODRIGUES DE SOUZA,  ARI OSMAR 
MARTINS KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA 
DE OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA 
SILVA, MARINS CRUZ DOS SANTOS, PAULO SEITI FERREIRA TSUJIMOTO, 
RICARDO DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS DE ASSIS e SANDRO MARCIO 
COSMO. Constituído o número legal, o senhor presidente declarou sob a proteção 
de DEUS aberta a sessão. Antes do expediente, o Pastor Vagner José Gonçalves, à 
convite da presidência, fez a leitura de uma passagem extraída da Bíblia. 
Considerando as disposições do Regimento Interno, a presidência pediu aos 
vereadores e presentes que se posicionasse para cantar o Hino Nacional Brasileiro. 
Durante o tempo da sessão dedicado ao Expediente, por determinação do senhor 
presidente, após prévia consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, mas discutida 
e aprovada  a Ata da 60ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 4ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura, da Câmara Municipal de Apiaí, realizada no dia 
08 de Fevereiro de 2024. Ainda, por determinação do senhor Presidente, foram lidas 
as seguintes matérias: I.  PROPOSITURAS:  a). VETO: Veto total ao Projeto de Lei 
nº 373 de 2023, de autoria do vereador Alysson Franco de Lima Garcia, que “Dá a 
denominação de estrada municipal Indalécio Lopes dos Santos, a estrada vicinal que 
se inicia na porteira da Fazenda Campo Grande, bairro Campo Grande,  passa pelo 
Bairro Xuxeva até chegar no limite de município de Barra do Chapéu”; b). 
PROJETOS DE LEI: Substitutivo ao PL nº 345/23 – autoria Prefeito Municipal – 
“Institui o Regime Jurídico Único e Cria o Estatuto dos Agentes Públicos do Município 
de Apiaí e dá outras providências”; 374/23 – autoria vereador João Paulo Cordeiro 
de Lima – “Altera a denominação de Rua Ladeira da Memória para Rua JOSÉ 
SEVERIANO LARA, neste município de Apiaí”; 377/23 – autoria vereador Ari Osmar 
Martins Kinor – “Inclui no Calendário Oficial do Município de Apiaí, Estado de São 
Paulo, a Semana de Conscientização do Transtorno do Desenvolvimento da 
Linguagem – TDL”; 391/24 – autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima – “Dispõe 
sobre a proibição de uso de celular e outros dispositivos tecnológicos pelos alunos 
nas unidades escolares da rede municipal de ensino de Apiaí”; 392/24 – autoria 
vereador Ricardo Rubens de Assis – “Altera a denominação da Travessa Manoel 
Santiago para Travessa JOSÉ MARIA MARTINS, travessa que tem início na Rua 
Manoel Santiago, passando pela Travessa Major José de Aguiar, ao lado do Horto 
Florestal, nesta cidade”; c). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 004/24 – 
autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima – “Dispõe sobre concessão de Título 
de Cidadania à senhora OFÉLIA APARECIDA VELOSO DE OLIVEIRA 
MACHADO”; 005/24 – autoria vereador Sandro Marcio Cosmo – “Dispõe sobre 
concessão de Título de Cidadania ao senhor HELIO POPI”; 006/24 – autoria 
vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – “Dispõe sobre concessão de Título de Cidadania 
à senhora MARIA DONIZETE DE MELLO”; 007/24 – autoria vereador Paulo Seiti 
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Ferreira Tsujimoto – “Dispõe sobre concessão de Título de Cidadania ao senhor 
JORGE ANTONIO GONÇALVES”; d). REQUERIMENTOS: 003/24 – autoria 
vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Solicita informação da gestão do Hospital 
Dr. Adhemar de Barros, em Apiaí/SP”; 004/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira 
Tsujimoto – Solicita informação ao Prefeito Municipal, sobre o processo de licitação 
para execução das obras de pavimentação da Avenida Izidoro Alpheu Santiago, 
nesta cidade; 005/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Solicita 
informação ao Prefeito Municipal, sobre a construção de casas no loteamento 

denominado `Paiolinho´, nesta cidade; e). MOÇÕES: Moção de Aplausos de autoria 

do vereador Ari Osmar Martins Kinor,  pela comemoração de 99 anos de idade do 
senhor João Cristino dos Santos, popular `Janguito´; Moção de Aplausos de autoria 
do vereador Ricardo Rubens de Assis, pela aposentadoria do Comandante do Corpo 
de Bombeiros de Apiaí, Dionisio de Lima Junior; f). INDICAÇÕES: 007/24 – autoria 
vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços 
de recuperação da Rua 2, no Bairro Campininha do Palmital; 008/24 – autoria 
vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, estudos e 
providências com vistas à criação de uma Secretaria Municipal de Esportes; 009/24 
– autoria vereador Sandro Marcio Cosmo – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços 
de restauração do lajotamento do Beco Fumagali, nesta cidade; 010/24 – autoria 
vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços de 
roçada, limpeza e remoção de entulhos do campinho do bairro Motocross, nesta 
cidade; 011/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – Indica 
ao Sr. Prefeito Municipal e ao Demutran, a colocação de placas de proibição de 
cargas e descargas em várias ruas recentemente lajotadas, localizadas em 
Encapoeirado e Garcias; 012/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira 
Pedroso – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços de reparos na estrada de ligação 
da antiga Escolinha, no Bairro Fazenda Santa Rosa, além das estradas secundárias, 
ramais de ligação com a sede dos bairros Fazenda Santa Rosa, Garcia e Barbosa; 
013/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
determine serviços de roçada e limpeza da Rua Copacabana, Bairro nosso Teto; 
014/24 – autoria vereador Marins Cruz dos Santos – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
serviços de patrolamento e cascalhamento das ruas do Bairro Queimadas, bem 
como, troca de bueiro do córrego ao lado da casa do Nei Pereira, em Queimadas; 
015/24 – autoria vereador Marins Cruz dos Santos – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
a construção de uma unidade da UBS, um Postinho de Saúde, no Bairro Queimadas; 
016/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
a construção de uma ponte e manutenção da Rua Joaquim Barbosa Sobrinho, 
próxima à Escola do Bairro Pinheiros; 017/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro 
Barbosa – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma passarela com 
corrimão sobre o córrego na Rua Maria Bilesk, em Pinheiros. Após, por ordem do 
senhor Presidente foram submetidos à deliberação as matérias sujeitas à 
apreciação na fase do Expediente:  1). Discussão e votação do Requerimento nº 
003/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Solicita informação da 
gestão do Hospital Dr. Adhemar de Barros, em Apiaí/SP”. Depois de amplamente 
discutido, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade dos senhores vereadores. 2). Discussão e votação do 
Requerimento nº 004/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Solicita 
informação ao Prefeito Municipal, sobre o processo de licitação para execução das 
obras de pavimentação da Avenida Izidoro Alpheu Santiago, nesta cidade. Depois 
de amplamente discutido, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O 
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requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. 3). Discussão 
e votação do Requerimento nº005/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – 
Solicita informação ao Prefeito Municipal, sobre a construção de casas no loteamento 
denominado `Paiolinho´, nesta cidade. Depois de amplamente discutido, o  senhor 
presidente submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos 
senhores vereadores. 4). Discussão e votação da Moção de Aplausos de autoria do 
vereador Ari Osmar Martins Kinor,  pela comemoração de 99 anos de idade do 
senhor João Cristino dos Santos, popular `Janguito´. Depois de amplamente 
discutida, o senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por 
unanimidade dos senhores vereadores. 5). Discussão e votação da Moção de 
Aplausos de autoria do vereador Ricardo Rubens de Assis, pela aposentadoria do 
Comandante do Corpo de Bombeiros de Apiaí, Dionisio de Lima Junior. Depois de 
amplamente discutida, o senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi 
aprovada por unanimidade dos senhores vereadores.  II. USO DA TRIBUNA: Breve 
resumo dos pronunciamentos feitos na tribuna da Câmara pelos seguintes 
vereadores: Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis que saudou todos 
os presentes, os internautas. O vereador ressaltou a apresentação do projeto de lei 
que altera a denominação para Travessa José Maria Martins, alegando que se trata 
de uma homenagem justa que se pretende outorgar. O vereador João Paulo Cordeiro 
de Lima solicitou a dispensa do intervalo regimental, no que foi anuído pelos demais 
companheiros. Após, verificada a presença dos senhores vereadores constatou-se o 
comparecimento dos mesmos vereadores presentes na primeira fase da sessão 
número é suficiente para deliberar sobre as matérias constantes da Ordem do Dia.  
III. ORDEM DO DIA. ITEM UM: Discussão e votação do Veto total ao Projeto de Lei 
nº 373 de 2023, de autoria do vereador Alysson Franco de Lima Garcia, que “Dá a 
denominação de estrada municipal Indalécio Lopes dos Santos, a estrada vicinal que 
se inicia na porteira da Fazenda Campo Grande, bairro Campo Grande,  passa pelo 
Bairro Xuxeva até chegar no limite de município de Barra do Chapéu”. Depois de 
amplamente discutido, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O veto foi 
aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. ITEM DOIS: Discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 374/23 – autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima 
– “Altera a denominação de Rua Ladeira da Memória para Rua JOSÉ SEVERIANO 
LARA, neste município de Apiaí”. Depois de amplamente discutido, o  senhor 
presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por unanimidade dos 
senhores vereadores. ITEM TRÊS: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 377/23 
– autoria vereador Ari Osmar Martins Kinor – “Inclui no Calendário Oficial do 
Município de Apiaí, Estado de São Paulo, a Semana de Conscientização do 
Transtorno do Desenvolvimento da Linguagem – TDL”. Depois de amplamente 
discutido, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores. IV. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Dedicado 
para manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no 
exercício do mandato. Usou da palavra o presidente da câmara, vereador André Luiz 
Rodrigues de Souza, que lamentou a ocorrência no último dia 28 de fevereiro, na 
data de ontem, em Pinheiros, onde um atirador invadiu um bar e ali deflagrou vários 
tiros, matando uma pessoa e ferindo outras. Disse lamentar o fato, mas asseverou 
que Pinheiros é um bairro que está em franco desenvolvimento, apresenta elevados 
índices de crescimento habitacional e populacional, composto por uma população 
trabalhadora e ordeira, que infelizmente registra uma ação de grave violência mas 
que não condiz com as características ordeiras daqueles moradores. Disse que 
nenhum dos envolvidos é morador do bairro, nem as vítimas e nem o agressor é 
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morador de Pinheiros. Disse que defende o bairro porque conhece o bairro e seus 
moradores, sendo que os eventos dos últimos tempos que mostra violência no bairro 
são circunstâncias ocasionais, pessoas que vem de outros lugares e acaba 
cometendo crimes no bairro. Pediu o apoio das demais autoridades para que haja 
união em torno de uma conscientização de melhorar a segurança pública no 
município de Apiaí. O vereador Paulo Tsujimoto interviu para pedir que os vereadores 
façam um pleito junto ao Chefe do Executivo para executar o convênio firmado para 
aquisição de câmeras inteligentes, fruto de uma emenda obtida pela vereadora 
Joseni Barbosa, e que a Prefeitura instale em pontos estratégicos da cidade e 
bairros. O vereador Sandro Marcio Cosmo disse que apesar de ser um episódio 
pontual, contudo, entende que se tivesse uma viatura patrulhando o bairro, talvez 
não tivesse ocorrido esse lamentável fato, reconhecendo a fragilidade da segurança. 
O vereador congratulou-se com os professores do Município, de anos iniciais,  pela 
premiação recebida durante o lançamento do Programa Alfabetiza Juntos SP, 
realizado na Sala São Paulo. O município de Apiaí se destacou ao ganhar na 
categoria de Maior Percentual de Alunos Leitores entre 600 municípios melhor 
avaliados na categoria, demonstrando o compromisso com a educação. O vereador 
parabenizou os professores e autoridades envolvidas. Nada mais havendo à tratar, 
o senhor presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão 
ordinária a se realizar no dia 14 de Março de 2024, no horário regimental. Levantou-
se a sessão às vinte e três horas e quarenta e cinco minutos. Para constar, eu, 1º 
Secretário, mandei lavrar a presente ata, que vai devidamente assinada por mim e 
pelo senhor Presidente.  
 
 

ANDRE LUIZ RODRIGUES DE SOUZA  
(Presidente da Câmara) 

 
JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA 

(1º Secretário) 


